

价格不一定比平时便宜,规则复杂没准藏猫腻

“双十一”消费“坑点”旧的未除新的又来



机器人仓库群落地上海

为迎接2017“双十一”的到来,苏宁上海奉贤仓库启动了200组AGV(自动导引运输)机器人,一天拣选20万件快件。移动机器人搬运货架,拣选效率超过人工5倍,能极大缓解“双十一”爆仓情况。本报记者 甘皙 摄

本报记者 杨召奎

“双十一”网络购物狂欢节即将来临,多家电商平台均已“厉兵秣马”,准备“开战”。

近年来,“双十一”网络购物销售额持续增长。据有关机构统计,仅2016年11月11日当天,全网交易总额超过1770亿元,同比增长了44%。很多消费者都加入到“双十一”网购“狂欢”队伍,希望从集中促销活动中得到实惠。然而,在电商频频传来捷报的同时,各类消费问题却层出不穷。

先涨后降,消费者难获实惠

“双十一”之所以屡屡创造销售奇迹的重要原因之一是价格优势,一般网络商家都会把一年中商品的最低价放在“双十一”。但部

分电商平台某些商品在“双十一”促销前先涨价,在促销当天降价,实际上价格持平甚至上涨,促销活动名不副实,消费者购买这些商品并没有得到实惠。

中消协调查发现,天猫平台某品牌女包在2016年10月23日~11月11日记录时间段中,存在标价上涨情形,从1199元涨至1499元,随后11月11日标价下降为1348元。京东平台某品牌床品套餐从2016年10月29日~11月11日记录时间段来看,价格上涨幅度很大,标价由299元涨至1199元,而11月11日当天降为439元。

中国电子商务研究中心法律权益部分析师姚建芳对《工人日报》记者表示,虽然2016年“双十一”前,国家发改委、工商总局等多部委相继出招,对“双十一”进行了全方位的规范,然而依旧有不少商家利用促销欺骗消费者。

线上线下差别供货,需多注意

同样的纸巾,为什么网上买的薄很多?同样的羊毛外套,为什么网上买的羊毛含量少很多?近年来,在电商促销中,线上线下存在差别供货问题,而专供线上销售的商品被称为“电商专供”。这让消费者很难真正比价获得实惠,同时也被“专供”商品要得团团转。

中国电子商务中心主任曹磊对记者表示,所谓“电商专供”商品,是指生产企业专门为电商打造且只在网上交易平台流通,与实体店销售产品型号略有差别的产品。其特点有二:销售渠道单一,只在网络上销售;价格优惠。

“电商专供”商品与实体店销售的产品看似一模一样,仔细看会发现颜色、内件配备或某些功能存在差别。实际上,该类商品通常按照实体店的某种产品型号做出某些改动,

多数情况是为了节约成本,所以较实体店一般价格低一些,当然质量会差一点,可以说一分钱一分货。“电商专供”商品一般在服装、电器、鞋帽、箱包等品类较多,消费者要擦亮眼睛。”曹磊说。

预售定金和订金“傻傻算不清”

“双十一”临近,各电商平台的宣传促销正盛。与往年不同,今年的电商促销活动更加考验消费者的“智力”。预售、各类满减红包、直降红包、返现券等优惠券以及7天或30天保价政策等,让消费者“傻傻算不清”。

在经历几次“双十一”当天网站进不去,支付不成功等系统瘫痪后,预售模式的出现较好地解决了由于流量过大导致的系统瘫痪,同时也给了商家更加精准的销售预估。

曹磊指出,所谓预售,即商家让消费者通

过支付定金(订金)的方式,提前预订某商品。定金(订金)可翻倍,“双十一”当天支付尾款,“双十一”后发货。然而商家也在预售环节玩起了花样,各类眼花缭乱的预售活动让消费者吐槽不断。

“一般来说定金不退,订金能退,而很多商家预售中需要消费者支付的基本上都为‘定金’。虽然定金可翻倍看似十分优惠,但如果消费者在支付尾款前不想购买了,则定金不退还,这定金就打水漂了。”曹磊说。

此外,还有网购平台规定,预售商品只能单独购买。想要使用商家页面上的各类满减优惠券以及平台的各类优惠券,还需另外购买其他商品,因此获得优惠幅度并不如想象的大。不仅如此,一些网络平台还限制了优惠购买人数,比如前200名可5折,但过程不透明,消费者无法知晓自己是否是前200名。

新兴服务领域进出口延续高增长态势

前9月我国服务进出口增长8.8%

本报北京11月7日电(记者北梦原)记者今天从商务部获悉,今年前9月,我国服务进出口总额34411.8亿元,同比增长8.8%。

商务部服贸司负责人表示,1~9月,新兴服务领域进出口10495.3亿元,同比增长10.3%,延续高增长态势。从具体领域看,1~9月,电信、计算机和信息服务进出口2319.1亿元,同比增长25.2%;知识产权使用费进出口1680亿元,同比增长38.8%;维护和维修

服务,个人文化和娱乐服务进出口分别增长19.4%和19.7%。

而传统服务领域进出口增速出现明显分化。1~9月,传统服务(运输、旅行、建筑、加工服务)进出口23653.7亿元,同比增长7.9%。其中,运输服务受货物贸易增长拉动力明显,1~9月进出口6460.7亿元,同比增长17.9%。旅行继续保持我国服务进出口第一大领域,进出口增幅回落至5%。

该负责人表示,随着我国专业服务领域

竞争力的提升,前9月金融服务等高附加值

服务出口快速增长。1~9月,金融服务和知

识产权使用费出口分别为171.8亿元和

234.1亿元,同比分别增长16.7%和49.3%;其

中9月当月,上述两项服务出口分别为39.1

亿元和30.8亿元,分别增长157%和581%,创

年度新高。

11月6日,河北廊坊市广阳区新开路街道金星道社区养老服务中

心医护人员为老人进行治疗。

近年来,河北省廊坊市广阳区积极创新社区医养结合模式,推动社区与养老、医疗等机构进行合作,让老人们享受更好的健康保障。

新华社记者 李晓果 摄

近年来,我国逐步完善电动汽车充电基础设施的相关政策:《加快充电基础设施建设指导意见》《电动汽车充电基础设施发展指南(2015~2020)》相继出台。

从2016年1月1日起,由质检总局、国家标准化管理委员会联合国家能源局、工信部、科技部联合制定修改的5项电动汽车充电接口及通信协议国家标准正式实施。

有专家表示,新国标的出台为充电基础设施之间实现互联互通打下非常好的基础。今后充电基础设施的发展方向应该是“互联网+桩联网”。



“医养结合”提升社区养老水平

桩联网助推新能源汽车发展

本报讯(记者杜鑫)充电难一直是阻碍新能源汽车发展的瓶颈之一。在一些专家和业内人士看来,桩联网或能解决这一痛点。

“每个家庭要自己建充电桩,成本高、效率低,购买使用的性价比并不高。”近日,滴滴创始人程维表示,该公司目前正筹备搭

建新能源汽车充换电体系“小桔充电”,期望通过开放合作实现全国范围的“桩联网”,为平台上20万新能源汽车司机带来环保、便捷的充电服务,随着基础建设规模的拓展,将服务于每个家庭以及全社会,以科技力量提供智能充换电服务,推动新能源汽车的普及。

近年来,我国逐步完善电动汽车充电基

础设施的相关政策:《加快充电基础设施建

设指导意见》《电动汽车充电基础设施发展指

南(2015~2020)》相继出台。

从2016年1月1日起,由质检总局、国

家标准化管理委员会联合国家能源局、工

信部、科技部联合制定修改的5项电动汽

车充电接口及通信协议国家标准正式实

14万户企业经简易程序退出市场

本报北京11月7日电(记者杨召奎)记者今天从国家工商总局获悉,截至10月26日,143287户企业通过简易注销登记程序退出市场,占发布简易注销公告企业总量(311590户)的46%。

改革简化主要是企业注销程序、材料要求和流程设计,对一些运营情况清晰、无债权债务的企业,注销的办理时间可由原来的两个月缩短至10天。

高效快速地退出市场,实现市场准入、退出的良性循环,工商总局确定自2017年3月1日起,在全国范围内全面实行企业简易注销登记改革。

改革简化主要是企业注销程序、材料

要求和流程设计,对一些运营情况清晰、无债权债务的企业,注销的办理时间可由原来的

北京静态交通投资公司成立

本报讯(记者赵剑影)由北京市国资委、北京市交通委牵头,经过紧张筹备,北京静态交通投资运营有限公司日前正式成立。

北京市国资委党委书记、主任林抚生告

诉记者,新公司的成立将有助于盘活北京市

停车资源存量,增加供应总量,逐步缩小车多位少的矛盾,改变停车管理杂乱的现状。

据了解,该公司定位为特殊功能类市属

国有企业,将通过构建投资运营平台,整合北

京市静态交通行业资源,以“资本+信息+市

场”融合解决静态交通存在的问题。

全国示范性劳模和工匠人才创新工作室拟命名名单

中华全国总工会拟命名全国示范性劳模和工匠人才创新工作室公示

为弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,激励广大劳模和工匠人才发挥示范带头作用,中华全国总工会拟命名100个全国示范性劳模和工匠人才创新工作室,现将拟命名名单予以公示,进一步听取意见,接受监督。如有异议,请于11月12日17时前向中华全国总工会劳动和经济工作部反映问题(提倡实名)。

地址:北京市复兴门外大街10号

邮编:100865

电话:010-68591856、68591852

传真:010-68591874

邮箱:gongshi@acftu.org

中华全国总工会
2017年11月8日

北京市

卫建平创新工作室
郭玉全创新工作室
高凤林创新工作室
陈牧云创新工作室

天津市

张黎明创新工作室
宫艳红创新工作室
王希萍创新工作室

河北省

齐名创新工作室
杨普创新工作室
李征创新工作室
张海波创新工作室
朱劲雷创新工作室

山西省

张晨光创新工作室
韩利萍创新工作室

内蒙古自治区

郑贵有创新工作室
卢仁峰创新工作室
姚树华创新工作室
许政超创新工作室

辽宁省

徐宝军创新工作室
田印福创新工作室
李超创新工作室

吉林省

琚永安创新工作室
丛君创新工作室

黑龙江省

刘丽创新工作室
王军创新工作室
姚启明创新工作室

上海市

朱洪斌创新工作室
苏宪新创新工作室

江苏省

邵宏斌创新工作室
张积贵创新工作室
竺士杰创新工作室

浙江省

杭钢集团宁波钢铁有限公司
浙江温兄机械阀业有限公司
宁波港集团北仑第三集装箱有限公司

安徽省

晏文娟创新工作室
歙县披云山庄有限公司

曹杰创新工作室

内蒙古北方重工业集团有限公司
内蒙古第一机械集团有限公司
内蒙古电力科学研究院
国网内蒙古东部电力有限公司
检修分公司赤峰运维分部

冯鸿昌创新工作室

陈清河创新工作室
陈国信创新工作室

马跃辉创新工作室

郭学飞创新工作室
鞍钢股份有限公司冷轧厂

李强创新工作室

何伟创新工作室
高兆丽创新工作室

王钦峰创新工作室

张全民创新工作室
杨金安创新工作室
牛雪平创新工作室
梁兵创新工作室

张瑞霞创新工作室

郑成林创新工作室
邹峰创新工作室

翟红利创新工作室

刘朝辉创新工作室
牛捷、夏增明创新工作室

张春新创新工作室

王冰创新工作室
巩宇创新工作室

黎玉庭创新工作室

铜陵中发三佳科技股份有限公司
司三佳山田公司

陈国信创新工作室

厦门集装箱码头集团有限公司
安溪劳模创新工作室
国网福建省电力有限公司厦门
供电公司

涂如全创新工作室

江西洪都航空工业股份有限公司
南昌铁路局向塘机务段

王钦峰创新工作室

国网山东省电力公司枣庄供电公司
山东能源枣矿集团柴里煤矿
国网山东省电力公司济南供电公司
山东豪迈机械科技股份有限公司

高步雷创新工作室

平高集团有限公司
中信重机股份有限公司
郑州飞机装备有限责任公司